HUELGA GENERAL 29 DE SEPTIEMBRE
1 ¿Puedo preguntar al personal si tiene intención de secundar la huelga?

Sí. Nada impide que el empresario pregunte sus empleados/as si el día 29 acudirán o no al puesto de trabajo, si bien éstos no están obligados a facilitar dicha información. 

No obstante, los/as empleados/as son libres de ejercitar su derecho al trabajo o a la huelga, ello implica el respeto tanto para los que deseen secundarla como para los que deseen incorporarse al trabajo
2 ¿Qué consecuencias tiene sobre los/as empleados/as el ejercicio del derecho de huelga? 

El día 29 de marzo se considera día laborable a todos los efectos y por tanto el centro de trabajo deberá permanecer abierto. Los/as empleados/as que ejerciten el derecho a huelga verán reflejado:

a.- En la nómina se practicará el descuento salarial correspondiente al día de huelga, más la parte proporcional de las pagas extraordinarias y la parte proporcional al descanso semanal.

b.- Durante la situación de huelga los/as empleados/as están en “alta especial”, por lo que no se cotizará a la Seguridad Social por dicho día.
3 ¿Qué pasa con aquellos/as empleados/as que acudan al centro de trabajo pero no puedan prestar servicios?
Tendrá derecho a cobrar el salario correspondiente al día 29, así como a la correspondiente cotización en la Seguridad Social.
4 ¿Qué pasa con los/as empleados/as que no puedan entrar en el centro de trabajo debido a los piquetes?

Para tener derecho a la percepción del salario deberán acreditar que les ha resultado imposible el acceso al centro. En caso contrario se entiende que han secundado la huelga y que, por tanto, corresponde el descuento salarial.
5 ¿Qué son los servicios mínimos? ¿Qué obligaciones tienen los empleados/as designados como servicios mínimos?

Son los que se consideran esenciales para la comunidad. Es la Administración la que se encarga del establecimiento de los servicios mínimos mediante la oportuna Orden que se publica en el boletín oficial de cada Comunidad Autónoma.

Los/as empleados/as deben llevar a cabo la actividad laboral propia del centro de trabajo y de su puesto.
6 ¿Qué son los servicios de mantenimiento y seguridad? ¿Qué obligaciones tienen los empleados/as designados como servicios de mantenimiento y seguridad?

Son los que tienen por finalidad garantizar la seguridad y el mantenimiento de los locales, maquinaria, instalaciones o materias primas, con el fin de que el trabajo pueda reanudarse sin dificultad tan pronto como se ponga fin a la huelga. En este caso los servicios deben pactarse entre la empresa y la representación de los trabajadores.

Los/as empleados/as designados como servicios de mantenimiento o seguridad no están obligados a realizar la actividad productiva, sino que simplemente están obligados a realizar las tareas que garanticen la seguridad de las instalaciones.
7 ¿Es posible la sustitución de los/as empleados/as huelguistas por personal externo o de la propia empresa?

No se puede contratar a personal externo para suplir a los huelguistas, ni tampoco se puede cambiar de centro de trabajo a personal ya contratado con la misma finalidad. Esta conducta constituye una vulneración del derecho a la huelga y es sancionable como falta muy grave (multa de 6.251 euros a 187.515 euros).

Ahora bien, sí cabe la posibilidad de recolocar al personal de un mismo centro de trabajo, de manera que, dentro de las funciones propias de su categoría profesional, asuman las que corresponden a trabajadores huelguistas.
8 ¿Son legales los piquetes? ¿Se puede sancionar al personal que esté en un piquete frente a la Compañía?

Sí, los piquetes son lícitos siempre que no se utilicen técnicas intimidatorias o amenazantes. Por ello, será posible sancionar a los/as empleados/as únicamente cuando exista una prueba fehaciente de que han llevado a cabo actos contra la propiedad de la compañía, así como contra la integridad de los/as empleados/as que accedan o quieran acceder a la misma.
9 ¿El ejercicio de la huelga es sancionable?

No, salvo en aquellos casos del personal designado como servicio mínimo o de seguridad y mantenimiento que, una vez designados como tal, no podrán ejercer su derecho a la huelga. Por tanto, en caso de no acudir al puesto de trabajo deberán acreditar y justificar la causa de su ausencia.

La ocupación ilegal, los destrozos y la violencia por parte de los huelguistas sí podrán sancionarse en caso de ser constitutivos de falta laboral.
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